

昌吉市27个教育类代建项目有序开工

本报讯 通讯员刘华报道:今年,昌吉市继续加大民生项目的资金投入力度,加快推进27个教育类代建项目建设,进一步改善办学条件,促进全市教育均衡发展。

4月10日,笔者在昌吉市第八中学建设项目施工现场看到,一标段综合教学楼主体已完工,进入到室内装修阶段,施工人员正忙着进行多功能厅的钢筋焊接、教室的乳胶漆涂刷等工作,其他配套设施也正在建设中,现场一派繁忙景象。“二标段现在主要是食堂和风雨操场建设,目前已经进入主体施工、验收阶段。三标段是室外的配套工程,包括运动场、管网和绿化等,也已全面施工,计划在今年秋天招生之前全面完工。”昌吉市第八中学建设项目负责人吕政说。

昌吉市第八中学建设项目是2022年续建项目,总投资1.84亿元,总建筑面积3.27万平方米,规划有教学区、运动区和生活区,建设内容包括综合教学楼、风雨操场、食堂、室外篮球场等,项目建设充分体现节能、绿色等发展理念。

该学校位于昌吉市城区西南的世纪大道和南京路交汇处,建成后方便融锦城、海德花园等小区居民子女就近入学。昌吉

市教育局项目办第八中学建设项目负责人陈建明最近一直在施工现场进行督促检查、协调解决问题等工作,他说:“昌吉市第八中学设置有42个教学班,这个项目竣工完成以后,能够满足周边2100名义务教育阶段初中学生的上学问题。”

笔者在昌吉市第六中学建设项目现场看到,四周的安全围栏已经搭建好,工人正在进行搬运材料、搭建临时建筑等工作。作为今年的新建项目,昌吉市项目代建管理局于3月20日组织施工单位进场,目前各项建设正在加快推进。

昌吉市第六中学建设项目负责人毛伟介绍说,他们正抓住当前天气转热的有利时机,督促施工单位加快进度,做到人员、机械保障到位,立即开展土方开挖等工作,为后续建设任务打下坚实基础,计划于今年8月底完成教学楼、宿舍楼和风雨操场的主体封顶。

昌吉市第六中学建设项目位于规划路和滨河路交会处,总投资1.45亿元,总建筑面积3.11万平方米,建设内容有教学及教学辅助用房、办公用房和生活用房,以及学生食堂、多功能厅、操场、图书馆、运动场等,办学规模为48个班,可容纳2250名学

生入学。

今年,由昌吉市项目代建管理局负责的续建、新建项目共计41个,其中教育类续建项目25个、新建项目2个,总投资18.02亿元。为确保今年的续建、新建项目顺利推进,昌吉市项目代建管理局通过与各职能部门对接协调,推进项目前期手续的办理速度,督促施工单位做好项目施工前的准备工作,并于3月底起实现所有项目有序复工、开工。通过每周召开重点项目推进会、研判工程实施进度等,解决工程推进环节阻碍工程技术难题,优化技术方案,全力推进代建项目建设。同时,加强施工现场的严格管理,落实安全生产和环保措施,确保把每个项目都建设成为放心工程、满意工程。

“项目代建部门将对今年年初制定的各项任务常抓不懈、及时跟踪,通过重管理、抓落实等一系列措施,解决建设过程中的问题,确保这些项目稳步推进,保质保量地完成教育类的各项施工任务,使项目早日完工,投入使用,为促进昌吉市教育高质量发展作出积极贡献。”昌吉市项目代建管理局建设科科长袁利飞对今年的项目建设充满了信心。

防疾病 保健康

抗病毒药物不规范使用会有一些副作用,可能会与患者平时使用的其他药物产生相互作用。肝肾功能严重损害的患者要调整剂量,甚至不能服用,以免造成肝肾衰竭——

抗病毒药物应在医生指导下使用

治疗新冠病毒感染的抗病毒药物效果如何?不规范使用是否有风险?如何科学合理使用?国家卫健委组织专家进行解答。

“治疗病毒感染没有特效药。”首都医科大学附属北京朝阳医院副院长、北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖说,不仅是新冠病毒,从非典到禽流感,再到中东呼吸综合征、H7N9等病毒感染都没有特效药。使用抗病毒药物治疗新冠病毒感染,如小分子药物等,只是临床治疗的一个手段,不能起到救命的作用。

“抗病毒药物在感染后5天内使用有效,在2天内使用效果好。”童朝晖表示,抗病毒药物能够抑制病毒复制。病毒进入人体就开始复制,当病毒量还没有很大的时候使用抗病毒药物,可以降低病毒载量,减轻对人体免疫系统的攻击,再通过人体自身免疫力的作用,阻止病情向重症、危重症方向发展。“如果病情已经发展到了重症、危重症,再使用抗病毒药物,就没有效果了。”

童朝晖说,世界卫生组织有条件推荐抗病毒药物治疗新冠病毒感染。推荐高龄、有基础疾病等脆弱人群在感染后症状处在轻型和普通型阶段使用,因为这类群体感染后向重症发展的风险较高,使用抗病毒药物后可以降低重症率。青壮年等没有重症风险的人群使用抗病毒药物无效。

“是药三分毒。抗病毒药物应该在医生的指导下使用。”北京大学第一医院感染科主任王贵强说,这类药物不规范使用会有一些副作用,可能会与患者平时使用的其他药物产生相互作用。肝肾功能严重损害的患者要调整剂量,甚至不能服用,以免造成肝肾衰竭。使用药物前一定要仔细看说明书,在医生甚至专科医生的指导下使用。

童朝晖提醒,有些年轻人给老人买了抗病毒药物备用。一旦老人感染,自己服药,不注意看说明书,也没有医生的专业指导,可能会出现用药安全风险。

“没有必要抢购丙种球蛋白。”王贵强说,第九版诊疗方案推荐静脉用丙种球蛋白治疗新冠病毒重症引起的炎症。重症、危重症患者出现炎症因子风暴等情况,使用丙种球蛋白才有作用。丙种球蛋白没有预防感染的作用,不适合在家里使用。

来源:学习强国

福建前指开展助医助困资金捐赠活动

本报讯 通讯员任东升报道:4月16日上午,福建省对口支援新疆工作前方指挥部、厦门南普陀寺慈善会、昌吉州慈善总会共同举行了“闽昌同心与爱同行”助医助困资金捐赠活动,向吉木萨尔县大有镇中心小学六年级学生马佳琦、吉木萨尔县一中高二学生施佳祎各捐赠助医助困资金5万元。

2012年,马佳琦的父亲因交通事故去

世,现在和爷爷奶奶生活在一起。去年马佳琦不幸被确诊为突发性肾衰竭、尿毒症,截至目前,看病治疗已花费80余万元。

家住吉木萨尔县二工镇下六户村的施佳祎同学,学习成绩优异,多次在区、州学科比赛中获奖。2021年3月,他的父亲被诊断为肝癌,为了治病,不仅花光了家中所有积蓄,还欠下了16万元债务。

昌吉州慈善总会在接到马佳琦和施佳祎提交的救助申请后,立即启动核验程序,筹集助医助困资金,同时得到了福建省对口支援新疆工作前方指挥部、厦门南普陀寺慈善会的大力支持。

当天,福建省对口支援新疆工作前方指挥部、厦门南普陀寺慈善会、昌吉州慈善总会工作人员将助医助困资金送到两人家中。

优化养老服务托起幸福“夕阳红”

本报通讯员 梁勋磊 文/图



近日,呼图壁县熙景社区,几十位老人在老年人日间照料中心休闲娱乐,时不时传出的欢声笑语,让人倍感温馨。

近年来,呼图壁县不断提升养老服务水平,截至目前,已打造20家老年人日间照料中心、居家养老中心,为老年人解决一般性医疗、康复保健、用餐娱乐等需求,持续提升社区老年人生活品质和幸福指数。

左图:老人在下棋。

下图:老人在挑选可口的饭菜。

